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W związku z realizacją projektu pn „ Program zwiększenia dostępności usług asystenckich na terenie powiatów kłodzkiego i świdnickiego”, współfinansowanego z funduszy Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, Forum Aktywności Lokalnej z siedzibą w Wałbrzychu, przy ul. Ludowej 1c, poszukuje osób chętnych do udziału w projekcie.
Uczestnikami będą dwie grupy:

Grupa I
Co najmniej 32 osoby zaliczające się do grupy zagrożonej ubóstwem bądź wykluczeniem społecznym z powiatu kłodzkiego i ząbkowickiego. Należą do nich m.in.:
- osoby z orzeczeniem o niepełnosprawności,
- osoby korzystającej ze świadczeń z pomocy społecznej,
- osoby bezrobotne, zakwalifikowane do III profilu pomocy

Ta grupa osób w ramach projektu zostanie przeszkolona pod względem teoretycznym i praktycznym i uzyska kwalifikacje Asystenta Osobistego Osoby Niepełnosprawnej (AOON). W ramach projektu od lipca 2019 do czerwca 2020 każda z przeszkolonych osób może zostać zatrudniona na umowę-zlecenie ( z pełnymi składkami) i pełnić funkcję asystenta dla osób niepełnosprawnych (ON) zarówno poleconych przez Organizatora jak i dla ON z grona rodziny czy znajomych, które zostaną zrekrutowane do projektu.

Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej nie sprawuje obowiązków takich jak opiekun. Główną rola asystenta jest AKTYWIZACJA SPOŁECZNA osób z niepełnosprawnościami, a więc wspólne uczestnictwo we wszystkich pracach domowych i poza domem, wyjścia na spacery, do biblioteki, na zakupy, czytanie książek, gry i zabawy, odprowadzanie do szkoły itp.

Szkolenia dla kandydatów na asystentów odbywają się w cyklu 9 zjazdów ( w okolice Kłodzka, Ząbkowic lub Wałbrzycha). Każdy zjazd liczy 3 dni. Wszystkie koszty związane z noclegiem, wyżywieniem itp. pokrywa organizator. Szkolenie jest całkowicie bezpłatne. 

Grupa II
Co najmniej 90 osób z orzeczeniami o niepełnosprawności, które w ramach projektu między 1.07.2019r. a 30.06.2020r. otrzymają następujące wsparcie:
- usługi Asystenta Osobistego – średnio 30 godzin miesięcznie – w zależności od potrzeb
- bezpłatny transport w uzasadnionych przypadkach – wyjazd do lekarza, na rehabilitację, do teatru, do kina, na zawody sportowe itp.
- bezpłatne wypożyczenie sprzętu wspomagającego: wózek inwalidzki, balkonik, urządzenia do czytania dla niewidomych, kule itp.
Warunkiem przystąpienia do projektu jest miejsce zamieszkania na terenie powiatów kłodzkiego lub ząbkowickiego; posiadanie aktualnego orzeczenia o niepełnosprawności (a w przypadku kandydatów na AOON orzeczenia lub innego dokumentu poświadczającego status osoby zagrożonej ubóstwem bądź wykluczeniem społecznym) oraz złożenie odpowiednich dokumentów rekrutacyjnych przygotowanych przez Organizatora.


Kontakt z Organizatorem projektu: Aleksandra Koziatek Tel: 514 549 392 lub 748480100 (od 9-15.00)  
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